1. ДИСКРЕТНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Задача 1.1  Отримати чисельні значення ентропії, продуктивності та надмірності немарковського дискретного джерела інформації з алфавітом  X  потужності  M =  4 . Значення ймовірностей  p(xi) виникнення символів та їх тривалостей  ( i ( в мілісекундах,  мс ) для різних варіантів наведені у таблиці  1.1.

Таблиця  1.1

	№

вар
	p(x1)
	p(x2)
	p(x3)
	p(x4)
	(1
	(2
	(3
	(4
	
	№

вар
	p(x1)
	p(x2)
	p(x3)
	p(x4)
	(1
	(2
	(3
	(4

	1
	0,33
	0,08
	0,15
	0,44
	1,2
	0,2
	0,8
	0,5
	
	11
	0,26
	0,14
	0,50
	0,10
	3,7
	2,1
	1,2
	1,5

	2
	0,21
	0,16
	0,03
	0,6
	5,4
	1,5
	2,3
	1,2
	
	12
	0,14
	0,33
	0,27
	0,26
	0,2
	0,1
	0,5
	1,5

	3
	0,15
	0,27
	0,34
	0,24
	15
	7
	5
	10
	
	13
	0,18
	0,03
	0,64
	0,15
	2,5
	1,4
	0,7
	2,2

	4
	0,05
	0,08
	0,11
	0,76
	8,6
	3,4
	5,8
	0,9
	
	14
	0,37
	0,18
	0,06
	0,39
	5
	14
	8
	3

	5
	0,62
	0,28
	0,04
	0,06
	0,3
	0,4
	0,6
	0,8
	
	15
	0,25
	0,15
	0,33
	0,27
	1,8
	1,2
	0,8
	0,5

	6
	0,17
	0,41
	0,23
	0,19
	2,6
	1,1
	0,5
	7,3
	
	16
	0,09
	0,44
	0,28
	0,19
	36
	18
	28
	8

	7
	0,55
	0,15
	0,06
	0,24
	3,3
	5,1
	1,2
	1,2
	
	17
	0,66
	0,15
	0,15
	0,04
	3,4
	5,8
	1,3
	2,5

	8
	0,08
	0,35
	0,27
	0,30
	0,1
	0,3
	0,5
	0,8
	
	18
	0,22
	0,05
	0,16
	0,57
	0,5
	0,3
	0,2
	0,8

	9
	0,22
	0,33
	0,05
	0,40
	2,2
	1,8
	0,5
	3,0
	
	19
	0,53
	0,24
	0,15
	0,08
	7,6
	2,1
	1,5
	8,3

	10
	0,62
	0,12
	0,08
	0,18
	1,8
	0,8
	0,6
	0,5
	
	20
	0,18
	0,22
	0,25
	0,35
	2,8
	3,5
	4,8
	1,3


Задача 1.2 Маємо два немарковських дискретних джерела інформації з алфавітами  X = {x1, x2, x3}  та  Y  = { y1, y2}. Чисельні значення ймовірностей  p( xi, yk) сумісного виникнення символів на виходах джерел для різних варіантів наведені у таблиці  1.2. Чому дорівнює ентропія системи цих двох джерел? Яке з цих джерел має більшу надмірність?  Чи є джерела статистично незалежними?

Таблиця  1.2

	№

вар
	p ( x1, y1 )
	p ( x1, y2 )
	p ( x1, y3 )
	p ( x2, y1 )
	p ( x2, y2 )
	p ( x2, y3 )
	
	№

вар
	p ( x1, y1 )
	p ( x1, y2 )
	p ( x1, y3 )
	p ( x2, y1 )
	p ( x2, y2 )
	p ( x2, y3 )

	1
	0,15
	0,08
	0,25
	0,30
	0,16
	0,06
	
	11
	0,22
	0,09
	0,18
	0,18
	0,11
	0,22

	2
	0,12
	0,04
	0,24
	0,18
	0,06
	0,36
	
	12
	0,14
	0,28
	0,08
	0,26
	0,14
	0,10

	3
	0,33
	0,11
	0,06
	0,06
	0,11
	0,33
	
	13
	0,42
	0,12
	0,06
	0,28
	0,08
	0,04

	4
	0,05
	0,08
	0,11
	0,36
	0,25
	0,15
	
	14
	0,03
	0,18
	0,26
	0,26
	0,12
	0,15

	5
	0,22
	0,28
	0,04
	0,06
	0,15
	0,25
	
	15
	0,15
	0,15
	0,43
	0,08
	0,08
	0,11

	6
	0,17
	0,21
	0,23
	0,12
	0,08
	0,19
	
	16
	0,21
	0,08
	0,28
	0,15
	0,12
	0,16

	7
	0,24
	0,03
	0,03
	0,56
	0,07
	0,07
	
	17
	0,16
	0,05
	0,04
	0,24
	0,06
	0,45

	8
	0,08
	0,08
	0,30
	0,12
	0,12
	0,30
	
	18
	0,02
	0,05
	0,43
	0,02
	0,33
	0,15

	9
	0,12
	0,33
	0,05
	0,24
	0,15
	0,11
	
	19
	0,15
	0,05
	0,05
	0,45
	0,15
	0,15

	10
	0,09
	0,18
	0,18
	0,11
	0,22
	0,22
	
	20
	0,06
	0,03
	0,01
	0,54
	0,27
	0,09


Задача 1.3 Марковське дискретне джерело інформації має алфавіт   X = {x1, x2}. Статистичні зв’язки розповсюджуються тільки на суміжні символи ( тобто глибина пам’яті  h = 1). Чисельні значення умовних ймовірностей  p( xi / xk) та тривалостей символів  ( i  ( в мілісекундах,  мс )  для різних варіантів наведені у таблиці  1.3. Отримати чисельні значення ентропії, продуктивності та надмірності  джерела.

Таблиця  1.3
	№

варіанта
	p ( x 1/ x 1)
	p ( x 2 / x 1)
	p( x1/ x2)
	p ( x 2 / x 2)
	(1
	(2
	№

варіанта
	p ( x 1/ x 1)
	p ( x 2 / x 1)
	p( x1/ x2)
	p ( x 2 / x 2)
	(1
	(2

	1
	0,53
	0,47
	0,25
	0,75
	0,1
	0,3
	11
	0,16
	0,84
	0,52
	0,48
	7,6
	2,1

	2
	0,22
	0,78
	0,43
	0,57
	3,3
	5,1
	12
	0,64
	0,36
	0,83
	0,17
	0,5
	0,3

	3
	0,15
	0,85
	0,64
	0,36
	2,6
	1,1
	13
	0,18
	0,82
	0,44
	0,56
	2,5
	1,4

	4
	0,92
	0,08
	0,84
	0,16
	0,3
	0,4
	14
	0,80
	0,20
	0,71
	0,29
	3,4
	5,8

	5
	0,62
	0,38
	0,24
	0,76
	2,3
	1,4
	15
	0,25
	0,75
	0,33
	0,67
	36
	18

	6
	0,59
	0,41
	0,61
	0,39
	8,6
	3,4
	16
	0,55
	0,45
	0,11
	0,89
	0,6
	1,8

	7
	0,35
	0,65
	0,16
	0,84
	15
	7
	17
	0,21
	0,79
	0,16
	0,84
	1,8
	1,2

	8
	0,55
	0,45
	0,97
	0,03
	5,4
	1,5
	18
	0,95
	0,05
	0,63
	0,37
	5
	14

	9
	0,12
	0,88
	0,35
	0,65
	1,2
	0,2
	19
	0,23
	0,77
	0,51
	0,49
	0,2
	0,1

	10
	0,58
	0,42
	0,82
	0,18
	2,8
	3,5
	20
	0,75
	0,25
	0,84
	0,16
	3,7
	2,1


Задача 1.4 Маємо два немарковських дискретних джерела інформації з алфавітами   X  = {x1, x2, x3} та Y  = { y1, y2}. Чисельні значення безумовних p( yk) та умовних  p( yk / xi)  ймовірностей виникнення символів на виході джерела з алфавітом Y  відомі та для різних варіантів наведені у таблиці 1.4. Отримати чисельні значення ентропії  H ( X , Y  )  системи цих двох джерел та повної взаємної інформації  I ( X , Y  ). Яке з цих джерел має більшу надмірність?   
Таблиця  1.4

	№

вар
	p(y1)
	p(y2)
	p(y3)
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	1
	0,37
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